

淄博火车站部分列车停运改点

时间为10月31日至11月9日,出行市民提早到站取票

本报10月23日讯(记者 李洋 通讯员 徐宁 梁兆福)

11月1日至8日,淄博火车站客运车场将进行更换道岔施工,受其影响,自10月31日至11月9日淄博站部分旅客列车临时停运、改点。淄博火车站提醒市民提早到站取票。

临时停运列车6趟。11月1日至11月8日,青岛北开青岛北—北京Z8次停运;10月31日至11月7日,北京开北京—青岛北Z7次停运;11月1日至11月8日,烟台开烟台—太原K1294次停运;10月31日至11月7日,太原开太原—烟台K1293次停运;11月1日至11月8日,北京南开北京南—青岛北D4959次高峰线不能开行;11月2日至11月9日,青岛北

开青岛北—北京南D4960次高峰线不能开行。

临时取消办理客运业务列车8趟。10月31日至11月7日,广州东开广州东—青岛Z169次取消淄博站办理客运业务。10月31日至11月7日,西宁开西宁—青岛Z271次取消淄博站办理客运业务。11月1日至11月8日,北京开北京—烟台K285次取消淄博站办理客运业务。11月1日至11月8日,徐州开徐州—烟台K763次取消淄博站办理客运业务。11月1日至11月8日,青岛北开青岛北—太原K882次取消淄博站办理客运业务。11月1日至11月8日,青岛北开青岛北—延吉K1054次取消淄博站办理客运业务。11月1日至11月8日,青

岛北开青岛北—襄阳K1196次取消淄博站办理客运业务。11月1日至11月8日,烟台开烟台—佳木斯K1392次取消淄博站办理客运业务。

临时调整列车时刻列车1趟。11月1日至11月8日,烟台开烟台—昆明K878次,在淄博站由原来的23:15到23:25开,临时改为22:32到22:35开。

受当日施工影响。11月1日、4日、7日、8日北京开北京—烟台K285次、徐州开徐州—烟台K763次,10月31日、11月3日、6日、7日西宁开西宁—青岛Z271次、广州东开广州东—青岛Z169次、南宁开南宁—青岛K1135次、昆明开昆明—烟台K877次淄博以远预计晚点30分钟。

淄博打造创客教育品牌,培养学生创新实践能力

明年所有学校至少建2个创客空间

本报10月23日讯(记者 于雪莲) 23日,齐鲁晚报记者从淄博市教育局官网获悉,市教育局近日印发了《关于推进全市学校创客教育发展的指导意见》(以下简称指导意见)的通知,根据指导意见,2018年,所有学校都要建有2个以上创客空间。此举旨在培养学生创新能力,使创客教育成为淄博教育的重要特色和品牌。

指导意见提出,要加快学校创客空间基础建设。学校要按照《学校创客空间建设基本要求》,选择一个或多个适合本校特点的项目,安排合适的功能用房,配备必要的软硬件设备设施,完成学校创客空间基础建设,为实施创客教育提供必要支撑。根据《学校创客空间建设基本要求》,创客空间的主题类型包括电脑设计、人工智

能、创意制作、影视创作等。

同时,指导意见要求各县区要创造条件,积极协调资金和用地,建立创客教育活动中心,以满足开展创客活动需要。

对于创客师资队伍建设,指导意见提出,各区县和学校要多渠道、多形式、多层次培养创客教师,提倡采用政府购买服务方式,引进校外专业人才,弥补创客师资力量和不足。

两年摸清马踏湖湿地家底

为更好地保护、利用湿地提供决策依据

本报10月23日讯(记者 巩悦悦 通讯员 宗正) 马踏湖湿地公园是淄博市首家国家级湿地公园,为更好地保护好和利用好这片湿地,马踏湖湿地保护区管理局自2015年开始,进行了为期两年的湿地资源调查工作。

重点调查了马踏湖湿地自然环境、水环境要素、植物资源等存在的问题和对策。通过两年调查,针对水资源污染、当地

和周边居民湿地保护意识淡薄、过度园林化倾向严重、湿地鸟类生存繁衍环境未得到根本改善等问题提出了对策,为后续的湿地保护与开发工作提供了第一手的研究资料。

下一步,马踏湖湿地保护区管理局将通过举办观鸟周、湿地保护宣传周等活动来宣传湿地,让更多的人来认识湿地,进而以实际行动来参与到保护湿地的活动中来。

张店区南定小学召开第七届教职工暨工会会员大会第一次会议

本报讯 近日,张店区南定小学召开了“第七届教职工暨工会会员大会第一次会议”。会议上全体教师认真听取了《学校工作报告》、《工会工作报告》、《教学工作报告》和《财务工作报告》。老师们以高度负责的态度,对报告进行了认真地讨论。讨论过后,大会以无记名投票的方式选举出南定小学第七届工会委员共7人。付光辉校

(王新建)

淄川区双沟中心幼儿园:市十七届运动会获佳绩

在淄博市第十七届运动会上,双沟中心幼儿园体操队代表淄川区参赛,小运动员们展示了良好的精神面貌,以整齐的动作和富有感染力的表现脱颖而出,取得了女子六人组第一名和男子六人组第三名的优异成绩。(张倩)

沂源县南麻中心园:多举措预防秋季流行病

近日,南麻街道中心园多举措预防秋季流行病:针对干燥的气候,给幼儿多饮水;做好幼儿物品及玩具的清洁消毒工作;提醒家长根据天气变化及时为孩子增减衣服。(亓永玲)

张店六中:

开展爱国主义教育活动

近日,张店六中举行周一升旗“向国旗敬礼”主题教育活动,通过出旗、升国旗、奏国歌、敬礼等仪式,让学生感受国旗的神圣和庄严,分享国旗的荣光。旨在引导学生尊重国旗、热爱国旗。(黄友珍)

马尚一中:

举行小组合作研讨会

近日,马尚一中举行小组合作学习与管理第一次研讨会。于静老师讲解了小组合作学习的规范流程。张校长、全体校委会成员与全体教师都参加了小组合作学习的体验。(房文宇)



学习李振华精神 日前,沂源县历山街道振兴路小学组织“学习李振华精神,做四有好教师”演讲比赛活动。提高教干教师干事创业的积极性。(黄晓艳)



送戏进校园 日前,沂源县心连心艺术团到鲁村镇中心小学开展“送戏进校园”文艺演出活动。推广传统戏曲知识,培养青少年的文化素养。(房秀伟)



丰富多彩游戏活动 日前,沂源县荆山路幼儿园举行了丰富多彩的户外游戏活动。锻炼孩子们的协调能力,培养孩子们的合作意识。(夏巧凤)

桓台县侯庄中学:

举办优秀读书笔记展评

日前,果里镇侯庄中学举办了学生优秀读书笔记展评活动。本次展评活动丰富了学生的课余生活,激发了广大学生的阅读兴趣,营造了浓厚的读书氛围,有力推动了学校书香校园的建设。(张越 吴海镇)

张店区房镇中心小学:

召开校园安全专题会议

近日,房镇中心小学召开安全工作专题会议。学校领导针对课堂教学、交通、溺水、饮食卫生、消防等方面指出了安全教育工作的重要性,要求全体教师增强安全意识。(张大鹏)



临淄区桓公小学:

举行京操比赛

近日,齐都镇桓公小学利用课余活动时间举行京操比赛。每个班级身着统一运动服装随着京操广播音乐节拍进行展示。整齐的步伐、标准的动作,展现了该校学生朝气蓬勃的青春活力和精神风范。(孙志军)

高青县成安小学:

教职工趣味文体活动

为了丰富广大教职工的校园文化生活,营造良好的文化氛围。日前,青城学区成安小学举行了教职工乒乓球、拔河赛等文体活动。活动增强了教师的凝聚力和战斗力。(薛庆亭 范亚群)



举行蛋壳艺术节 为唤起学生内心的环保意识,丰富学生生活,近日,张店区潘南小学北校区举办了童话主题的蛋壳艺术节活动。(于美艳)



中医中药进课堂教育 日前,沂源县第二医院的医务人员走进沂源三中,为学生讲授中医中药知识。学生们品尝常见中草药,感受中医中药魅力。(江秀德)



开展环保行动 近日,沂源县南麻街道教体办组织辖区学校“沂源环保小哨兵”们到“天湖”旁清理周围的垃圾,开展了环保行动。(张德生)

霜降时节知识学习 为普及节气知识,结合霜降时节,沂源县鲁村中学以班为单位开展了霜降时节吃柿子主题班队活动。(唐家坤)

抓新学期安全教育 日前,沂源县历山街道振兴路小学开展了学生安全教育工作。着重对学生进行了交通、消防、地震等方面的安全教育。(黄晓艳)

中医中药进课堂教育 日前,沂源县第二医院的医务人员走进沂源三中,为学生讲授中医中药知识。学生们品尝常见中草药,感受中医中药魅力。(江秀德)